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Magyarország újra a népszövetség elé terjesztette 
az optánsugyet

A magyar jegyzék szövege
’ bekezdése és 14 cikke alapján.

A magyar kormány kéri tanácsot, 
v izsgaltassa felül a nemzetek szövet­
sége pénzügyi bizottságánál mind­
azokat az indokokat, amelyeket Ro­
mania felhoz, miért nem veti magát 
alá a magyar-oláh döntőbirósági Íté­
letnek. Ha a tanács úgy vélné, hogy 
esetleg hatásköri túllépés, vagy más 
ok miatt nem illetékes az ügy meg- 
v.zsgálására, a magyar kormány

Budapest, augusztus 27. A magyar 
kormány emlékiratot intézett a nem­
zetek szövetsége tanácsának elnöké, 
kéz, amelyben megállapítja, hogy az 
optánsper békés megegyezés utján 
való elintézése az oláh kormánnyal 
nem sikerült. A magyar kormány uj 
kérést intéz a nemzetek szövetsége 
tanácsához a trianoni békeszerződés 
239, cikke, továbbá a népszövetségi 
egyezségi okmány 13. cikkének 4.

kéri, hogy a keresetet véleményké­
rés céljából a népszövetségi okmány 
14 cikke alapján terjessze az állandó 
nemzetközi bíróság elé.

A magyar kormány ezzel egyide­
jűleg arra kéri a tanácsot, tűzze ki 
legközelebbi ülésének napirendjére 
az ügyet és tárgyalja azt lehetőleg 
legelső üléseiben.

A memorandummal egyidejűleg a 
magyar delegáció Is utrakelt.

és, Franciaország közötti viszony. 
Még Locarno után is bizonyos ne­
hézségek gátolják e viszony szoro­
sabbra fűzését, azonban azt is tudjuk, 
hogy e nehézségek nem olyan ter­
mészetűek, hogy a felelős államfér­
fiak poliikáját holtpontra kellene jut­
tatótok. Ezek kiküszübölhetök, kö-

Aláirták a Kellog paktumot
Az aláírási aktus ceremóniái
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Az aláírás ceremóniája
Páris, augusztus 27. Az aláírás 

szertartása a már tegnap végleg 
megállapított sorrendben történt. A 
delegátusok Briand francia külügy­
miniszter dolgozószobájából, ahol a 
külügyminiszter üdvözölte őket, 
zárt menetben átvonultak az órate­
rembe, ahol hivatalosan meghívott 
személyiségek gyűltek össze.

Díszruhába öltözött alabárdos ha­
ladt a menet élén, akit két diszruhás 
lakáj követett. Utánuk jöttek a kül­
ügyminiszterek, még pedig elől Kel­
log államtitkár, azután Cushendon 
lord, Briand, Stresemann, Hymans, 
Zaleski, Benes, Mackenzie King, to­
vábbá a meghatalmazottak, Cos- 
grave (Írország), Manzoni gróf Olasz­
ország), Uchida gróf (Japán), Mareh- 
len szenátor (Ausztrália), végül 
Smith délafrikai és Sir C. V. Parr 
ujzelandi főbiztosok.

A meghatalmazottak az óraterem­
ben patkóalakban elhelyezett aszta­
loknál foglaltak helyet. Briand kül­
ügyminiszter, miután a gyűlést meg­
nyitottunk nyilvánította, beszédet 
mondott, amelyet angolul is tolmá­
csoltak és rádión továbbítottak. Több 
beszéd nem volt. Briand ezután fel­
szólította a meghatalmazottakat a 
diplomáciai okmány aláírására.

A megbízottak a francia betűrend 
szerint egymásután írták alá a jegy­
zéket, a következő sorrendben: Né­
metország, Amerika, Anglia, a brit 
domíniumok, Ausztrália, Kanada, Ui- 
zéland, Délafrikai Unió, Belgium, 
franciaország, Olaszország, India, 
Írország, Japán, Lengyelország és 
Csehország.

Este Briand külügyminisztere a 
Quai d'Orsayn vacsorára látta ven­
dégül a delegátusokat.
Stresemann ünneplése Párisban

A Kellog-paktum aláírása előtt a ' 
Párisban megjelent államférfiak kö­
zött nagy feltűnést keltett a beteges­
kedő német külügyminiszter, Strese­
mann. Nyilvánvaló volt már ugyan, 
hogy elsőnek ő fogja a paktumot alá­
zni, párisi megjelenését azonban a 
Pályaudvaron várakzó közönség 
mégis óriási lelkesedéssel fogadta.

Az utcán kalaplengetve üdvözölték a 
német külügyminisztert és mindunta­
lan „Vive Streseman!“ kiáltások hal­
latszottak.

Stresemannt nagyon meghatotta 
ez a meleg fogadtatás. Az ovációk 
megismétlődtek, amikor Stresemann

KELLOG
a késő délutáni órákban látogatást 
tett Briandnál. Ezt a látogatást Bri­
and nemsokára viszonozta a német 
nagykövetségen. Érdekes volt, hogv 
amidőn Stresemann a pályaudvarról 
lehajtatott, autója útközben találko­
zott Kellog államtitkár kocsijával, aki 
a köztársasági elnökhöz ment audi­
enciára Rambouilletbe.

Néhányan megkísérelték füttyszó- 
I val megzavarni a tüntetést, a tömeg 
' tapsa azonban teljesen elnyomta a 
; zayartkeltök füttyét. Stresemann ez- 
I után Hoesch nagykövettel együtt le- 
; adta névjegyét a köztársasági elnök­

nél és Kellog államtitkárnál, majd a 
követségre hajtatott, ahol szintén

1 nagy tömeg részesítette lelkes ün- | 
I neplésben a minisztert. I

Letartóztatott kommunista 
tüntetők

Páris, augusztus 27. A 1‘Humanité 
szociálista újság vasárnap öles pla­
kátokon és cikkekben hívta a mun­
kásságot, hogy tüntessenek a Kellog- 
már le is tartóztatott ötven kommu­
nistát, akik antimilitarista röpirato- 
kat osztogattak és plakátot akartak
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kiragasztani. Hétfőn nagyobb tünte­
tés nem történt, mert a párisi rend­
őrség minden előkészületet megtett 
az esetleges mozgalmak elfojtására 
s itt-ott kisebb ........ ..
szétoszlatott.
Stresemann

Stresemann 
következő i 
adta:

A Kellog-paktum nemzetközi szer­
ződés, amelynek célja lemondani a 
háborúról, mint a nemzeti politika 
eszközéről. Elegendő a szerződésnek 
ezt az elementáris alapelvét kifeje­
zésre juttatni, hogy megértsük a kü- 
s^öb(il1 álló nemzetközi aktus rendkí­
vüli jelentőségét. Valamennyien tud­
juk, hogy a szerződés megkötésével 
nem értük el egyszersmindenkorra a 
világbéke végleges konszolidálásá­
nak célját. Nekem azonban meggyő­
ződésem, hogy e paktumban uj alap 
áll rendelkezésünkre, amely lehetővé i 
teszi, hogy megfelelő jóakarattal ' 
olyan világot teremtsünk meg, amely­
ben nem foglal helyet többé a há­
ború, az emberiségnek ez a legször- 
nyübb csapása.

A német népnek eltökélt szándéka, I 
hogy nyomatékosan és tevékenyen 
dolgozzék ennek az eszménynek a 
megvalósításán. Sokszor ismételték, 
hogy bizonyos értelemben az európai 
békeprobléma kulcsa a Németország

tüntető csoportokat

Kellog-paktumról 
francia sajtónak a 

nyilatkozatot

a
1 a 
írásbeli

STRESEMANN
I vetkezésképen ki is kell őket küszö­

bölni. Ezt a célt szolgálja a Kellog- 
paktum aláírása is.

Az angol sajtó véleménye
Érdekes, hogy az angol lapok nyíl­

tan hangoztatják, hogy a békep'ak- 
tumnak semmi gyakorlati jelentő­
sség nincsen.

A Sunday 'Limes Kellogban egy 
másik wilsoni stilü amerikai idealis­
tát lát. Az ilyen irányú lelkesedéssel 
mar egyszer becsaptak bennünket, 
vájjon lépre menjünk-e újból egy el­
nökválasztási kampány céljaira A 
mai nemzedék életében aligha lesz 
háború nyugaton, de majdnem min- 

■ den bizonnyal várható a távoli ke- 
i létén és Keleteurópában.

A többi lap is köszönti ugyan a 
szerződés aláírását, de nem becsüli 
túl annak reális értékét.

, A paktumnak szerintük inkább lé­
lektani, mint jogi jelentősége van 

no,!a. a nemzetközi féltékenység 
és gyűlölködés semmivel sem eny­
hült, mégis a szenvedélyek talán 
nem fognak olyan könnyen holt­
pontra jutni.

A szerb kormány bíróság elé állítja 
a horvátok vezéreit

Belgrád, augusztus 27. A minisz- . 
tertanácson Marinkovics és Spaho 
mniniszterek kivételével minden mi­
niszter résztvett. A minisztertanács 
azokkal a rendszabályokkal foglalko­
zott, amelyeket a paraszt demokrata

I koalíció agitációjának leküzdésére 
I kívánnak életbeléptetni.
■ A minisztertanácsról kiadott hiva-
■ talos jelentés hangsúlyozza, hogy a 
1 kormány „megállapodott ama ren­

des törvényes rendszabályok felől, 
amelyek alkalmasak a szélsőséges 
eleinek romboló pusztítását leküz­
deni, továbbá azokról az intézkedé­
sekről, amelyeket az egyes minisz­
terek adnak ki a jó közigazgatás 
általános biztosítása céljából.“

! fillér

A kormány különösen figyelemmel 
lesz azokra az elemekre, amelyek a 
mai a határok ellen izgatnak. A hiva­
talos jelentés szerint

a kormány lemondott arról a 
tervről, hogy kivételes rendsza­
bályokat alkalmazzon a horvé­

tókkal szemben,
hogy feloszlassa a horvát paraszt­
partot, vagy hogy kiterjessze rá az 
államvédelmi törvényt, hanem át­
tette az ügyészséghez és a bíróság- 
hoz, hogy azok a fennálló törvények 
értelmében járjanak el az országgal

1 szemben vétkes magatartást tanúsí­
tok ellen.

A kormánynak ezt az elhatározá­
sát itteni politikai körökben helyes-
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lik, mert ilyen módon sikerül lesze­
relni az állam szempontjából káros 
agitációt

Titokzatos tűz a parasztpArt 
otthonában

Belgrád, augusztus 27. Zágrábi je­
lenés szerint ma délután negyed­
négykor kigyulladt a paraszt demo­
kratapárt otthonának belső berende­
zése. A tűzoltók csak egy órai munka 
után tudták megfékezni a veszedel­
met. A ház tetőzete és a felsőemelet 
tönkrement. Emberéletben azonban 
nem esett kár.

A tűz Radios egykori hálószobá­
jában a 11. emeleten tört ki, amelyben 
most múzeumot rendeznek be és 
amelyben számos látogató fordul 
meg. Állítólag a szobában levő el­
száradt virágok és koszorúk gyultak 
meg. A tűz gyorsan terjedt, átcsapott 
a 111. emeletre és a tetőre is. A vizs­
gálat fogja kideríteni, mi volt a tűz 
közvetlen oka. A Pravda jelentése 
szerint azonban azok, akik a tűz kö­
rül összegyűltek, arról beszéltek, 
hogy gyújtogatás történt. Sokan nyíl­
tan vádolják a belgrádiakat, hogy 
felbérelték a gyujtogatókat. A Prav­
da jelentése szerint Zágrábban na­
gyon izgatott a hangulat.
IWWWWIIWWMWWWWMM

Magyar győzelmek 
az aacheni lovas­

mérkőzésen
Aachen, augusztus 27. Hétfőn dél­

előtt tartották meg a nagy lovasmér­
kőzéseket, amelyre több nemzet kül­
dött résztvevőket. A vadászdijugra- 
tásban, százharmincas akadályokkal

Malanotti Lajos alezredes Ibolya 
nevű lován második lett 

hetven induló között s az első csak 
egy másodperccel volt jobb nálánál. 
A csoportdijugratásban is

magy ar csoport lett a második, 
mégpedig Malanotti alezredes. Éber 
Amália és Réznek százados együt­
tes csoportja. Az első dijat nyert né­
met csoportnak ugyanannyi hiba­
pontja volt, mint a második helyre 
helyre klassszifikált magyar cso­
portnak.

Nyolcszázezer pengő 
mélyfúrási célokra

(A Hajduföld tudósitójától.) Isme­
retesek azok az eredmények, ame­
lyeket a pénzügyminisztérium bá­
nyakutatási osztályának mélyfúrásai 
hoztak az országnak. Ma már annyi­
ra biztosra számítható nagyobb 
mennyisgü földgáz s földolaj föltá­
rása az Alföldön, hogy legújabban 
magánvállalkozók is igyekeznek ku­
tatási engedélyeket szerezni, azon­
ban a pénzügyminisztérium most 
már, mikor a végleges eredmények 
előtt áll, nem hajlandó kiadni a ke­
zéből a kutatást. Az idei költségve­
tésben a pénzügyminiszter 811.000 
pengőt állított be a mélyfúrások cél­
jaira, ami ugyan még mindég nem áll 
arányban a mélyfúrások országos 
gazdasági jelentőségével, az ország 
pénzügyi viszonyainak javulásával.
JMMM*WH»»>*íWI*W**********

Borzalmas rablógyil­
kosság Pesterzsébeten
Budapest augusztus 27. Ma hajnal­

ban Pesterzsébeten a járókelők az 
egyik elhagyatott telken egy eszmé­
letlenül, vértócsában fekvő idős fér­
fire bukkantak, akinek hóna alatt ha­
talmas szúrt seb tátongott. Az érte­
sített rendőrőrszem telefonált a men­
tőkért, akik a férfit a Szent István 
kórházba szállították reménytelen 
állapotban. A nála levő iratokból si­

került megállapítani, hogy az áldozat 
Morvái Gábor 53 éves gazdálkodó.

Egészen bizonyos, hogy rablótá­
madás történt, mert a leszúrt ember 
minden értéktárgya hiányzott. A
MVMWWWWWWWMAMMWMMMMAMMMRAAMAMMMM

Míg az égi írást nézte egy dorogi asszony, 
halálra gázolta az autó

A gépkocsi a szerencsétlenség után nyomtalanul eltűnt
M Hajdulöld tudósítójától.) özv. 

Tóth Mihályné hajdudorogi asszony 
vasárnap szekéren igyekezett Haj- 
dudorogról Ujfehértóra egy kisfiú 
társaságában. Az asszony állandóan 
az eget kémlelte, hogy nem lát­
hatja-e meg az égi írást, amit Deb­
recen fölött végzett egy pilóta. Eköz­
ben természetesen nem figyelt az 
útra és igy történt meg, hogy egy 
nagy sebességgel haladó autó neki­
rohant a szekérnek. Tóthné leesett a 
szekérről és olyan súlyos sérülése­

Az életbiztosítások valorizálása
1928 augusztus 31-én jár le a bejelentési határidő

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy úgy a képviselőház, mint 
a felsőház elfogadta az életbiztosítá­
sok valorizációjára vonatkozó tör­
vényjavaslatot. Tekintettel arra, 
hogy e téren csaknem mindenki ér­
dekelve van, szükségesnek tartjuk a 
törvény általános rendelkezéseit tá­
jékozódás céljából ismertetni.

A bejelentési határidő 1928. év 
augusztus 31-én ér véget s a bejelen­
tést mindig a vállalat központjához 
kell ajánlott levélben megtenni. A 
biztositó intézetek ugyancsak aján­
lott levélben közük a féllel a bejelen­
tés tudomásul vételét.

Minden kötvényszám külön beje­
lentőblankettán, illetve levélben je­
lentendő be.

Az alábbiakban közöljük amaz in­
tézetek névsorát, melyek időközben 
Magyarországból kivonultak, vagy 
kényszerfelszámolás alatt állanak 
s azok jelenlegi bejelentő helyét. 
Ezek a következők:

Unió élet- és gyermekbiztositó 
társaság kényszerfelszámolás alatt. 
Felszámoló Tailós János biztosítás­
ügyi tanácsos Budapest pénzügy­
minisztérium. Első biztositó intézet 
katonai szolgálat esetére felszámo­
lás alatt. Felszámoló ugyanaz.

Dunántúli Biztositó r.-t., Nemzeti 
Általános Biztosító r.-t., Garancia 
biztositó r.-t. felszámolás alatt. Fel­
számoló dr. Renner Róbert ügyvéd 
Budapest, X., Villám-utca 21.

Unió Gazdabiztositó r.-t. kény­
szerfelszámolás alatt. Felszámoló 
dr. Barczy Boldizsár ügyvéd, Buda­
pest, II., Toldy Ferenc-u. 4.

Atlantica biztositó r.-t. kényszer­
felszámolás alatt. Felszámoló dr. 

Mindig megdicsérik :
a háziasszonyt vendégei, ha jó feketekávét szolgál 
fel étkezés után ég egy jó kávéból készült fekete az 
étkezés esetleges kisebb hibáit is feledtetni tudja. 
Vásároljon tehát csakis jó kávét és sikere biztosítva 
lesz. Kávékban a legnagyobb választékban rendelke­
zünk és az óriási fogyasztás miatt igen olcsók lehetünk.

Kontsek Géza^t

kórházban megállapították, hogy a 
merényletet egy konyhakéshez ha­
sonló, több mint 20 cm-es pengéjű 
késsel követték el. A rendőrség már 

| nyomában van az éjszakai merénylö-

ket szenvedett, hogy azokba 
rövidesen belehalt.

Az autó a szerencsétlenség után, 
mintha mi sem történt volna, elrobo­
gott s a kisfiú, aki Tóthnéval ment a 
szekéren, sem az autó rendszámát, 
sem a gyártmányt nem tudja, csupán 
annyira emlékszik, hogy egy nagy 
sötétkék, csukott kocsi rohant neki 
szekerüknek.

A szerencsétlenség ügyében folyik 
a vizsgálat.

Várszeghy Lajos, Budapest, Ke- 
reszt-u. 1.

Az országból kivonult: Gresham 
biztositó társulat, Newyork élettbiz- 
tositó társaság, Standard életbizto­
sító r.-t. bejelentő hely Első Magyar 
Általános Biztosító társaság, Buda­
pest

Friedrich Wilhelm porosz életbiz­
tosító r.-t. bejelentőhely Pátria biz­
tositó r.-t. Budapest.

Dordrecht életbiztosító r.-t., beje­
lentőhely Hazai Általános Biztositó 
r.-t. Budapest.

Alliance élet és járadák r.-t. New­
york—Germánia, Gizella egylet, At­
las élet- és katonai járadék biztosító 
r.-t. és Consolited londoni életbizto­
sító bejelentőhelye: Phönix bizto­
sitó r.-t. Budapest.

Pallas nyugdíj és katonai életbiz­
tosító r.-t. bejelentőhely Hennes élet­
biztosító r.-t. Budapest.

Osztrák Magyar Monarcha első 
tisztviselő-egylet állománya, beje­
lentőhely Janus és kölcsöntüzkár- 
biztositó r.-t. Budapest.

A társaságokhoz intézett levél kö­
zelebbi cim nélkül is kézbesittetik.

A bejelents ajánlva adandó fel s 
szövege a következő:

T................ biztositó r.-t.-nek
Budapest.

Az egyes magánjogi pénztartozá­
sok átértékeléséről szóló 1928. évi 
XII. t.-c. alapján a . . . sz. élet­
biztosítási kötvény felértékelésére 
vonatkozó igényemet — szerződő fél 
(kedvezményezett) ezennel bejelen­
tem (azzal, hogy a dijakat — 
19 . . . . ,-ig bezárólag fizettem).

Állandó lakhelyem 1928 április hó 
1-én;...................................

Debrecen, 1928 ..............hó . . »
napján.

Aláírás.
Ajánlatos e bejelentésbe a leg­

utolsó díjfizetés idejét és összegét is 
feltüntetni. Ha a befizető abbahagyta 
a fizetéseket, a bejelentések ez eset­
ben is megteendők, amennyiben a 
társaságok annak idején a kötvé­
nyek tőkésítésére voltak kötelezve s 
igy a fizetések arányában a valori­
zálást is kötelesek keresztülvinni. 
Mindenki tehát, akinek volt 1922 ja­
nuár elseje előtt biztosítása, az eset­
ben is, ha a díjfizetést abbahagyta, 
tegye meg saját érdekében fenti be­
jelentést.

Amennyiben a biztosított fél köz­
ben elhalálozott, a bejelentést a ked­
vezményezett teszi meg. Ez esetben 
a biztosított fél elhalálozásának idő­
pontja is lehetőleg feltüntetendő.

Egyetlen feltétel a bejelentésre 
való jogosultság szempontjából az 
1928 április 1-én Magyarországon 
való állandó lakás igazolása, de ez 
az igazolás csak a valorizációs eljá­
rás folyamán válik szükségessé.
»WWWWWVMWMMWMMWW

A mezőgazdasági mun­
kások kedvezményes 

vasúti utazása
Budapest, augusztus 27. A keres­

kedelmi miniszter utasította az ál­
lamvasutak igazgatóságát, hogy a 
csoportosan utazó hivatásos mező­
gazdasági munkások részére engedé­
lyezett 50%-os menetkedvezményt 
az arra vonatkozólag fennálló sza­
bályok egyébként! szigorú betartása 
mellett, a tekintetbe jövő egészség­
ügyi, erkölcsi és szociális szempon­
tokból abban az esetben is akadály­
talanul bocsássák rendelkezésre, mi­
kor a munkások vasár- és ünnepna­
pon beálló munkaszüneteltetés miatt 
eredeti lakóhelyükre haza és onnét 
ismét munkahelyükre utaznak.

Súlyos baleset 
a Hatvan-utcán

(A Hajdulöld tudósitójától.) Sú­
lyos baleset történt vasárnap délután 
a Hatvan-utcán, a 31. számú ház 
előtt, özvegy Tóth Józsefné Tócós- 
kert, Szegényházsor 6. szám alatti 
lakos az utca másik oldalára akart 
átmenni, de későn vette észre a mel­
lette haladó biciklit s nem tudott 
előle kitérni. A bicikli nekiszaladt az 
öregasszonynak, aki felbukott az 
utón s az esés következtében súlyos 
sérüléseket szenvedett a fején és a 
csípőjén. A rendödőrszem azonnal 
előhivatta a mentőket, akikkel együtt 
megjelent Strokk János inspekciós 
orvos is. A mentők bekötözték az 
asszony vérző sebeit, majd még ott 
a helyszínen az orvos

tetanus-injekciót adott a sebe­
sültnek,

mert attól lehetett tartani, hogy a 
sebesülés következtében tetanus- 
mérgezés következik be. Ezután 
hazaszállították özvegy Tóth József­
nél a lakására, ahol gondos ápolás 
alá vették hozzátartozói. Az elgázo- 
lás miatt szigorú eljárást indítanak 
a biciklista ellen.

— Amerikában háromszázezer 
őrült él ötszázhuszonhat tébolydá­
ban. Most adta ki jelentését New- 
yorkban az ideggyógyászokból álló 
bizottság, amely tiz év óta gyűjti 
azokat az adatokat, amelyeket Ame­
rika különböző elmegyógyintézetei 
bocsátottak rendelkezésére. A jelen­
tésből kitűnik, hogy ezidőszerint az 
Egyesült Államok területén ötszáz­
huszonhat tébolyda van s ezekben 
nem kevesebb, mint 300.000 őrült 
áll kezelés alatt. . • * ■"
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Szeptember 9-én nyitják mes 
a kistemplomot

szazad nevezetes pátens küzdelmei- ; 
nek több epizódja fűződik, 
bér 9-én, vasárnap 
ják hivatásának.
ugyanezen 
helyeznek

(A Haiti uí öld tud ősit óját öl.) Deb­
recen egyik legérdekesebb építészeti 
emléke a Kistemplom, nagyszabású 
átalakítási munkálatok miatt évek 
óta használaton kívül volt. A javítási 
munkálatokat végre most befejezték 
s a Kistemplomot, amelyhez a múlt

szeptem- 
már át is adhat- 

temp lomon 
emléktáblát 

pátens

A 
alkalomból 
d, amelyen a j 

harcnak emlékét örökítik meg.

Tárgyalások az esztergomi primási vagyon 
felosztásáról

A felvidéki papság Nagyszombatot kívánja a szlovenszkói 
érsekség székhelyéül

múlja az elszakított területen 
katholikus hívek lélekszámát.

Amig Esztergom és Prága az esz­
tergomi vagyon szétosztásával fog­
lalkozik, a Felvidéken élő katholiku- 
sokat és a papságot az esztergomi 
főegyházmegye felvidéki részének 
elosztása foglalkoztatja. A felvidéki 
papság azt kiváltja, hogy az egyház­
töredék maradjon együtt s

Nagyszombat legyen a szlo­
venszkói érsekség székhelye, 

a nagyszombati apostoli adminisztra- 
tura katholikus papsága pedig azt 
kívánja, hogy az ősi egyházmegyét 
nyelvi szempontok szerint válasszák 
ketté. Az északi részt csatolják vala­
melyik meglevő püspökséghez, a déli 
részen élő 400 ezer magyar katho- 
likusbol pedig alapítsanak komáromi 
vagy érsekujvári magyar püspöksé­
get.

érsekség
Budapest, augusztus 27. Prágában 

nemrég tartották meg az első püs­
pöki konferenciát az esztergomi egy­
házmegye és az elszakított terüle­
tekre került esztergomi primási va­
gyonfelosztása ügyében. A magyar 
kereset az esztergomi egyházmegye 
hatalmas vagyonkomplexumának 
olyan elosztását kívánja, amely az 
egyházmegye Magyarországon és a 
Felvidéken élő hívei lélekszámának 
aránya szerint történik. Az eszter­
gomi kereset a csehszlovák törvé­
nyekre is hivatkozik, amelyek sze­
rint

eél vagy ont nem lehet elvonni 
rendeltetésétől, 

már pedig a különféle esztergomi in­
tézmények birtoka célvagyon. Ha az 
esztergomi javaslatot elfogadják, a 
hatalmas vagyon nagyobbik felé a 
magyarországi esztergomi főegyhá­
zat illeti, amely híveinek száma felül-

élő

Uibol bíróság elé kerül 
az életfogytiglani fegyházra Ítélt

Szanyi József bűnügye
(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­

retes az a nagyszabású bűnügy, 
amelynek főszereplője a biharnagy- 
bajomi hitvesgyilkos Szanyi József 
volt. Szanyit az első tárgyalás alkal­
mával a debreceni törvényszék gyil­
kosság bűntettében mondotta ki bű­
nösnek és kötél általi halálra ítélte. 
Később a tábla azon a címen, hogy 
nem látja bizonyítottnak Szanyi Jó­
zsef bűnösségét, felmentette az el­
lene emelt vád alól. A kúria uj ítélet­
hozatalra hívta fel a bíróságot, 
amely végül is jogerős Ítélettel élet­
fogytiglani fegyházbüntetést mért 
Szanyi Józsefre.

Az ügy azonban még mindig nem 
nyert teljes befejezést. Ugyanis az 
elitéit védőügyvédje ismételten 
újabb tanukat nevezett meg, akik 
kézzelfoghatóan tadnák bizonyítani 

Szanyi József ártatlanságát.
Dr. Tóth János vizsgálóbiróhelyet- 

tes a védőügyvéd kíséretében kiuta­
zott Biharnagybajomba, hogy ott a 
bejelentett tanukat kihallgassa és a 
kihallgatás eredményeképpen a szük­
séges hivatalos lépéseket megtegye. 
Lehetséges, hogy a védelem által 
felsorolt uj tanuk valóban olyan val­
lomást tesznek maid, amelyekből 
Szanyi József ártatlansága derülne

Monstre küldöttség kérte, hogy ref. 
templomot építsenek a Nyilas-telepen
(A Hajdulöld tudósitójától.) A nyi­

lastelepi lakosság mintegy 200 tagú 
küldöttsége kereste fel vasárnap 
délelőtt Benedek Sándor népköri el­
nök és Filep Endre presbiter veze­
tése mellett a ref. egyház vezetősé­
gét, hogy ezáltal is kifejezésre hozza 
azon régi, minden tekintetben indo­
kolt, vallásos érzületéből 
óhajtását, hogy a mintegy 
formulas lelket számláló i 
telepen a hívek részére 
emeltessék.

A népes küldöttséget 
részéről Juhász Nagy 
jegyző fogadta, akinek 
presbiter nyújtotta át a 
Írásban is lefektetett kérelmét, kér­
vén az egyház vezetőségének meg­
értő támogatását. Juhász Nagy Sán­
dor főjgyző, aki a telepek alapos is-

1930. május 1-ig halasztják el 
a lakások felszabadítását

I fakadt
8000 re- 

külsöségi 
templom

az egyház 
Sándor fő- 
Filep Endre 
lakosságnak

merője, — a lakosság kérelmét már 
régebben magáévá tette s most a 
küldöttség előtt ennek kifejezést is 
adott, amikor kijelentette, hogy a 
templomépitésre vonatkozó írásbeli 
indítványát már a napokban meg­
teszi a presbitérium előtt. Ugyan­
csak ez ügyben a Népkör elnöke egy 
szükebb küldöttség kíséretében a 
püspököt is felkeresi a mai nap folya­
mán, hogy az ő pártfogását is kérje 
és biztosítsa a lakosság számára.

A Nyilastelep és a vele szomszé­
dos telepek Debrecen város legmesz- 
szebb fekvő, legnépesebb, de legfej- 
lődőképesebb telepe is, az itt felépí­
tendő templom az intenzivebb hit­
élet fejlesztésén kívül e városrész 
kulturális fejlődését is hathatósan 
mozdítaná elő.

A mezőgazdasági bizottság 
nem javasolja a vásárhelypénzek 

felemelését
Megejtették a mezög*zda«ági kamarai választásokat

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­
recen város törvényhatósági mező­
gazdasági bizottsága vasárnap dél­
előtt ülést tartott a bizottsági tagok 
nagyszámú érdeklődése mellett. Leg­
először is a városi tanácsnak a vá­
sárhelypénzek 50%-os felemelése 
tárgyában küldött átiratát tárgyalta 
a bizottság. Beható tárgyalás után 
úgy határozott a bizottság, hogy a 
vásárhelypénzek felemelését — mi­
vel az újabb drágulást s a debreceni 
piacnak még nagyobbmérvü elnépte­
lenedését okozná —

nem javasolja 
s felkéri a tanácsot, hogy ettől te­
kintsen el, egyben felkéri a város 
vezetőségét, hogy a helypénzek 
megállapításánál ne tegyen különbsé-... . ... -------------- j Pásztor Ferenc,
get heti- es országos vásáruk között, men Gábor, 
hanem a vásárhelypénzek ugyan- Gábor.

tos, hogy lehetően kerek összegek­
ben — állapíttassanak meg úgy a 
heti-, mint az országos vásárokra.

A megejtett
mezőgazdasági kamarai válasz­

tások
eredménye a következő lett: Kama­
rai rendes tagokká megválasztattak; 
Jéna István, Vásáry József, Tóth Fe­
renc, Vértessy Gábor, Pásztor Fe­
renc, Zöld László, Nagy József, Csi­
szar Ferenc, Sári János és Varga 
Gábor. Póttagokká: Mike János, Ső- 

| regi István, ifj. Németh Gábor, ifj.
Husi András és Nagy Gábor.

Az intézőtanács tagjai lettek: Jóna 
István, Vásáry József, Vértessy Gá­
bor, Buray Ferenc, Zöld László, 

Nagy József, Kele- 
Kózsa János és Nagy

,'A >1

azon összegben — éspedig igen fon-

Budapestről jelentik: A népjóléti 
miniszter legutóbbi rendelete értel­
mében 1929 május elsején megszűnik 
a lakásforgalom kötöttsége, 1929 no­
vemberére szabad lesz a lakásföl- 
mondás és korlátlanul emelhetők a 
bérek. Ezzel szemben azonban az a 
helyzet, hogy az építkezés koránt­
sem halad abban a tempóban, ame­
lyet a lakásforgalom közeledő föl­
szabadulása megkövetel és a kor­
mány illetékes tényezői már most 
foglalkoznak azzal a gondolattal, 
vájjon 1929 májusára, illetően no­
vemberére csakugyan fölszabadul­
hat-e a lakásforgalom, vagy pedig a 
népjóléti miniszternek újból élnie 
kell-e azzal a törvényben biztosított 
jogával, hogy a lakosság érdekében 
meghosszabbítsa a lakásforgalom kö­
töttségének idejét. Beavatott értesü-

lés szerint fölmerült az a terv, hogy 
a lakásforgalom fölszabadításának 
határidejét félévvel újból kitolják, 
ami azt jelenti, hogy 1929 november 
elseje helyett csak

1930 május 1-re lehet fölmondani 
a lakásokat

és ezen idő alatt száz százalékon túl 
nem szabad a hdzbért emelni. 1930 
májusa azonban most már végleges 
határideje lesz a szabad lakásforga­
lom beköszöntésének, amennyiben az 
illetékes tényezők számítása szerint 
akkorra már annyi lakás fog épülni, 
hogy a szabad lakásforgalomra való 
átmenet súlyosabb veszedelmek nél­
kül megtörténhetik. Ennek biztosí­
tása érdekében azonban minden­
képen kívánatos, hogy a kormány ne 
tekintse végleg befejezettnek az ál­
lami lakásépítő akciót.

'Pi

Elkészültek a köztemetőben 
létesítendő ravatalozó tervei

(A Hajdulöld tudósítójától.) A vá­
rosi közgyűlés már régebben meg­
bízást adott a műszaki osztálynak, 
hogy a köztemetőben létesítendő ra­
vatalozó terveit készítse el és a kö­
telező ravatalozás ügyét hozza az 
októberi közgyűlés elé. Ezek a ter­
vek most elkészültek és azokat a 
hétfői tanácsülésen mutatta be Bor­
soss József műszaki tanácsos. A ter­
vek szerint, — melyek igazán szé­
pek és a modern kor követelmé­
nyeinek minden tekintetben megfe­
lelőek,

a ravatalozó szép, nagy emele­
tes épület lesz.

A rendes ravatalozó helyiségeken 
kívül lesz benne várócsarnok, külön 
szoba a papnak, orvosnak, a csa­
ládtagoknak s még külön boncoló 
helyiséget is építenek benne. Az 
egyes helyiségek különböző hőmér- 
sékűek lesznek. így a ravatalozók hi­
degebbek lesznek, hogy azokban ne 
indulják egykönnyen oszlásnak a 
hulla. A várakozó csarnok, ahová 
télen felöltőkben mennek be az em­
berek, szintén hűvös lesz, — 12—15 i 
Celzius fok — mig a többi helyisé­
gekben a kívánság szerint lehet sza- 1 
bályozni a hőmérsékletet.

Igen érdekes, hogy a tervekben 
helyet hagytak a halottégető 

számára is.
A tervbe bele van rajzolva a ke- ’

mence és az égető helyiség is. Ezt 
azonban, — mint Borsoss József ta­
nácsnok kijelentette, — egyelőre nem 
építik meg, mert az országos tör­
vény nem engedi meg a halottége­
tést.

A tanács tagjai közül többen meg­
jegyezték, hogy ilyen országos tör­
vény nincs. Borsoss tanácsos ellen­
ben rámutatott arra, hogy a halott­
hamvasztó társaság már egyizben a 
törvényhozástól kért engedélyt a 
halottégetésre, azonban a törvény­
hozás ezt a kérelmet elutasította, 
így tehát, mig ez a kérdés tisztázó­
dik, egyelőre nem építik meg a deb­
receni krematóriumot, amely ■ 

első lenne az egész országban.

Figyelem!
Olcsó úri- és egyenruha 

szabóság!
Ha olcsón és jól akar ruházkodni, 
ne sajnálja a fáradságot felkeresni 

Keich Márton 
úri- és egyenruha szabót, 
hol a legutolsó divat szerint ké­
szítik ruháját hozott szövetből már 
22 pengőtől. Készít öltönyöket. 
Egyesületek, tisztviselők, sportemberek 
30 százalék kedvezményben részesülnek 
Plac-u 58. I. em. II. lép. 19. a.
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A külföld humora Főldig leégett a szegvári róm. kuth. 
templom

A tőivé»«* egy eldobott
Szentesről jelentik: Vasárnap dél­

ben kigyulladt a szegvári róm. kath. 
templom zsindelyes tetőzete. A köz­
ségnek nincsen tűzoltósága, ezért 
Szentesről és Hódmezővásárhelytől 
kértek segítséget. Mire a két város 
tűzoltósága megérkezett, már nem­
csak a templom égett hatalmas lán­
gokkal. hanem az iskolaépület és 
egy másik ház is tüzet fogott. A tűz- , 
oltóság a templomot már nem tudta 
megmenteni a teljes leégéstől. A I

cigarettavég okozta
templom három harangja óriási ro­
bajjal zuhant le. A városok tűzoltó­
ságának segítségére volt a község 
egész férfilakossága, a nők és gyer­
mekek pedig a plébános vezetésével 
térdreereszkedve könyörgő imákat 
mondtak az égő tmplom körül. A 
vizsgálat megállapította, hogy a tü­
zet a templomtoronyban cigarettázó 
harangozó gyerekek eldobott ciga­
rettavége okozta.

HÍREK

— Ugu nézem, hogy bennün­
ket ebből a békepaktumból is 
kihagytak

„Canard euchame' 
Paris.

uwmwwwwammaaa******* 
Meglopták a strandon i 
(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt 

nap Hódossy Teréz Jókai-utca 31. 
szám alatt lakó varrónő kiment a 
nagyerdei strandfürdőre s a ruháját 
és ékszereit elhelyezte az egyik ka­
binban, tárcájával együtt, amelyben 
kisebb összegű pénz volt, ő maga 
pedig fürödni ment. Amikor ismét fel 
akart öltözködni, rémülten vette 
észre, hogy arany karkötője és tár­
cája a pénzzel együtt eltűnt. Azon­
nal feljelentést tett a lopás miatt a 
rendőrségen s itt megindították a 
nyomozást a kabintolvaj kézrekeri-

WWMAMWWWWWWWWWWWWWWWWWWMMAAMAAM

Kényszerleszállást hajtott végre 
az „égi irás“ pilótája

A benzinpumba elromlott a a főispán tanyája mellett 
le kellett azállanii

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Szom­
baton és vasárnap mutatták be Deb­
recen fölött a repülőgépről irt „égi 
Írást", mely az egész város lakos­
sága körében óriási feltűnést keltett. 
Több mint kétezer méter magasság­
ban hatalmas fehér füst betűkkel 
irta az égre Felitsch Farkas pilóta 
a „Franck" szót a franck-kávé rek­
lámját, melynek hatalmas betűi sok 
kilométer távolságban is kitünően 
olvashatók voltak.

Vasárnap délután három órakor 
ezernyi közönség gyönyörködött a

bravúros mutatványban, melynek 
befejeztével a repülőgép eltávozott 
Nyíregyháza irányában. Dr. Hadházy 
Zsigmond főispán tanyája felett 
azonban csaknem szerencsétlenség 
érte a vakmerő pilótát, amennyiben 
a benzinpumpa felmondta a szolgá­
latot, a gép defektet kapott. Nagy 
nehezen sikerült is leszállani a fő­
ispán tanyáján, ahol meleg ma­
gyaros szeretettel fogadták a pilótá­
kat, akik kijavították a hibát, majd 
Miskolc irányában tovább repültek.

tésére.

Becsületsértéssel végző­
dött árverés

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Né­
hány nappal ezelőtt a debreceni já­
rásbíróság árverést tartott Láng 
Miklós kereskedőnél. Az árverésen 
megjelent Rosenberg Miksa keres­
kedő is, aki licitált az árverésre ke­
rült tárgyakra. Egy alkalommal Láng 
Miklós ingerülten odakiáltott Rosen­
berg felé: Árverési hiéna! — Rosen­
berg emiatt feljelentette Lángot be­
csületsértés címén a debreceni já- 
rásbróság Láng Miklóst bűnösnek 
mondotta ki és 50 pengő pénzbün­
tetésre ítélte. Az ítéletet a felek meg- 
felebb&zték s igy az ügy a törvény­
szék elé került, ahol a múlt nap tár­
gyalta azt a bíróság Rézler Ervin 
tanácselnök vezetésével s a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása után a já­
rásbíróság ítéletét teljes egészében 
helybenhagyta.

Tiltott műtét következtében vérmérgezést 
kapott és meghalt egy munkásnö

IA Hajdulöld tudósítójától.) Bu- 
csai Róza 26 éves Csapókertber lakó 
munkásnőt súlyos betegen szállítot­
ták be szombaton a debreceni szülé­
szeti klinikára. Itt az orvosok a vizs­
gálat után megállapították, hogy a 
nő

tiltott műtét következtében vér-
i mérgezést kapott.
i A vérmérgezés már annyira előre­

haladott stádiumban volt, hogy a leg­
gondosabb kezeléssel sem tudták

■ Bucsai Rózát megmenteni az életnek 
: s a szerencsétlen asszony még az­

nap este kiszenvedett.
I A klinika vezetősége azonnal érte­

sítette a debreceni ügyészséget a 
gyanús halálesetről. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot a halál­
eset ügyében s annyit máris sikerült 
megállapítani, hogy valamelyik csa­
pókerti szülésznő, vagy esetleg 
maga Bucsai Róza tisztátalan, til- 

I tott műszerekkel végezte el a tiltott 
műtétet s ez okozta a vérmérgezést.

A vizsgálat természetesen tovább 
folyik s a vizsgálóbíró az ügyészség 

I indítványára elrendelte a holttest 
| felboncolását, amelyet hétfőn dél­

után végzett el dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvos dr. Szűcs László 

I vizsgálóbirósegéd jelenlétében.

1928 augusztus 28. (Kedd)
Prot.: Ágoston. Kath : Ágoston

A Meteoro'ógtai Intézet jelentés, i
Időjóslás: Egyelőre meleg és száraz 

idő, később zivatar hajlam es nyugatra 
f iiuuió szelekkel némi lehűlés valószínű.

Városi muzeum nyitva 9 12-ig, 2 4-ig.
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelo t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig *

A gyógyszertárak közül következők tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Xrany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., 
Nádor Szt.-Anna-u. 66-, Csokonay Mester-o. 
<3., Arany János Csapó-u. 66

ooo
— Ezüstlakodalom. Ritka szép és 

megható ünnepség folyt le vasárnap 
délelőtt 11 órakor a debreceni evan­
gélikus templomban, ahol ekkor ál­
dották meg Galánffy János dr kor-

1 mányíötanácsos és neje Kölcsey 
Anna 25 éves házasságát. A Galánffy- 
pár ezüstlakodalmának ünnepi aktu­
sához szívből és érdemelten csatla- 

] koznak az egész keresztyén magyar 
társadalom őszinte szerencsekivá- 

; natai, melyek egy zavartalan boldog.
Ságban eltöltött példaadó családi élet 
negyedszázados stációját koronáz­
zák meg. Galánffy János dr kir. köz­
jegyző hűséges hitvesével az áldott 
lelkű Nagyasszonnyal öt viruló, szép 
gyermeket nevelt fel keresztyéni 

, hitben, törhetetlen magyar érzésben 
I az árva hazának. A magyarság és az 
I egyház iránti hűségben, a közélet 

terén való buzgó tevékenységben, 
i áldozatkészségben mindenkor legelöl 
I jártak, de a legszebb példát mégis 

csak meghitt, békés és boldog csa­
ládi életükkel állították mindenki elé 
mintaképül. Ezüstlakodalmuk alkal­
mával az ev. templomban mélyen 
megindító keretek között Lábossá 
Lajos lelkész adta rájuk Isten áldá­
sát, mely életükből eddig sem ma­
radt el s ezután is bizonnyal növe­
kedni, gyarapodni fog családjuk és 
az általuk mindenkor híven szolgált 
magyarság javára. Az ünnepi alka­
lomból barátai, tisztelői nagyszám­
ban keresték fel jókívánságaikkal a 
jubiláló házaspárt.

WWWWWWWWWWMmAAM

Elévült bűnügyek 
a törvényszéken

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszéken, Rézler Ervin, 
dr Serly Jenő és dr Jeney Sándor 
tanácselnökök statisztikát készítettek 
a múlt évben tárgyalás alá került 
bűnügyekről s ezzel egyidejűleg 
megállapították azoknak a bűnügyek­
nek a számát is, amelyek a hossza­
san elhúzódó bűnvádi eljárások kö­
vetkeztében elévültek. A három bün- 
tetötanácsnál összesen ötven ilyen 
ügyet találtak. Ezeket átadták az 
ügyészségnek, hogy tegyen előter­
jesztést a törvényszéknek az ügyek 
megsemmisítésére vonatkozólag. Dr 
Majerszky Jenő és dr Tokay Gyula 
egyesbirák a náluk levő néhány el­
évült bünügy aktáit szintén átadták 
az ügyészségnek. Az ügyészségi el­
nököt helyettesítő dr Mező Sándor 
kir. ügyész dr Altdorfer István 
ügyészt bízta meg az indítvány meg­
tételével.

Mégsem építik fel az idén 
a postapalotát

Borsos« Józ«rf műszaki tanácsos
(A Hajdulöld tudósítójától.) Bor- ' 

soss József műszaki tanácsos a vá- • 
rosi tanács hétfői ülésén szóvátette
dr. Nagy Endre postafőigazgatónak 
egyik délutáni lap számára adott 
nyilatkozatát, melyből az tűnt ki, 
hogy a postapalota építését azért 
nem kezdték meg, mert a városi 
műszaki osztály még nem tűzte ki 
az építési vonalat.

Borsoss József műszaki tanácsos 
errenézve megjegyezte, hogy még 
csak a múlt évben kapott megbízást 
arra, hogy az építési vonalat szep­
tember 1-én tűzzék ki. — Én — 
mondotta Borsoss tanácsos — már 
akkor is megjegyeztem, hogy ez 
korai, mert még az épületek elbon­
tására sem írtak ki versenytárgya­
lást. Az sem lesz, aki a cövekeket 
őrizze. Az építési vonalat tulajdon­
képpen csak’az épületek lebontása 
után lehetne kitűzni. Köztudomású, 
hogy még a régi épületek elbontá­
sára sincs kiírva a versenytárgya­
lás. Megállapítom és állítom, mert

nyilatkozata
utánajártam, hogy még semmiféle 
versenytárgyalás nincs kiírva a 
postapalota építésére, már pedig egy 
ilyen nagy építkezéshez legalább 30 
napos pályázati terminust fognak 
adni. A postaigazgató ur tehát, hogy 
nagyon is enyhén fejezzem ki ma­
gam, alaposan tévedett állításaiban.

A nyilatkozatháborúban annyi bi­
zonyosnak látszik már is, hogy 

ebben az esztendőben semmi 
sem lesz az építkezésből 

és a magunk részéről azt is leszö­
gezhetjük, hogy ezért semmiféle fe­
lelősség nem terheli a várost és a 
műszaki osztályt.

Tűz Sárándon. Vasárnap éj­
szaka veszedelmes tűz pusztított 
Sárándon, ahol kigyult és pár pilla­
nat alatt porig égett Balogh Sándor 
gazdálkodó háza. Az elösietö tűzol­
tók a házat már nem tudták meg­
menteni, csak az istállóra átcsapott 
tüzet fojtották el. A kár körülbelül 
1000 pengő.

— Elhunyt gyalogsági tábornok. 
Budapestről jelentik: Báró vitéz Wil- 
lerding Rezső gyalogsági tábornok, 
a magyar nemzeti hadsereg volt fel­
ügyelője, a világháborúban hervad­
hatatlan érdemeket szerzett egyik 
legvitézebb tábornok augusztus 22- 
én Sopronban rövid szenvedés után 
elhunyt.

— A tisztifőügyész hivatalában. Dr 
Miszthy Károly városi tisztifőügyész 
szabadságáról visszaérkezett és át­
vette hivatala vezetését.

— Amerikai egyetemi tanár Debre­
cenben. Hétfőn este Debrecenbe ér­
kezett Diller amerikai egyetemi ta­
nár, aki két fiával együtt az európai 
es magyarországi viszonyokat tanul­
mányozza. Az amerikai professzort, 
aki megtekinti Debrecen nevezetes­
ségeit és a Hortobágyot, a városi ta­
nács látja vendégül és kalauzolja.

— Hajduvármegye törvényható­
sága szeptember 3-án dr Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés legelső és legfontosabb tár­
gya Pákozdy Sándor alispán előter­
jesztése lesz 54 kilométer hosszú­
ságú uj törvényhatósági ut építése és 
az építési költségek mikénti előállí­
tása iránt.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Parte szálloda kávé­
házában. Vili- Baross-tér 10.
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ne-

e rövid hir- 
mindenképpen

Dr DÁVID ISTVÁN
kúriai bírói kinevezése

A Kormányzó az igazságügy­
miniszter előterjesztésére Dr. Dávid 
István debreceni Ítélőtáblái bírót a 
magyar királyi Curia birájává 
vezte ki.

A hivatalos lapnak 
adása,, amely egy
megérdemelt szép bírói karrier ma­
gas stációját jelenti, osztatlan örö­
met váltott ki Debrecen magyar tár­
sadalmában, de az egész ország jo­
gászvilágában is, ahol az uj kúriai 
biró már évek óta általános figyelem 
és elismertetés középpontjában áll.

Dr. Dávid István, amikor helyet 
foglal a nagymultu magyar igazság­
szolgáltatás fórumainak legmagasab- 

. bikán, nemcsak páratlan jogászi tu­
dásában, sokoldalú elméleti tanul­
mányainak kivételes értékű tudomá­
nyos eredményeiben, bírói gyakorla­
tának éleslátásu, bölcs judiciumában 
reprezentálja azokat a 
donságokat, amelyek e 
nebb, legnehezebb, de 
tisztelttebb pozíciónak
hanem még mindezek felett elsősor­
ban egyéniségében: a Krisztusához, 
hazájához, fajtájához tűrhetetlenül 
hű, csak lelkiismeretének parancs­
szavára hallgató puritán magyar ur 
nemesen harmonikus inkarnálódásá- 
ban.

Dr. Dávid Istvánt ragyogó pályá­
jának felívelése elszólitja Debrecen­
ből. És amikor távozik, a szívből 
jövő jókívánságokkal együtt száll a 
nacionalista társadalom aggódó só­
hajtása is: annak az egész férfinak 
elveszítésén, aki a legnehezebb évek­
ben mutatott példát Debrecen ma- | 
gyarságának lángoló ideálizmusá- ' 
val, fáradhatatlan munkásságával, 
csüggedetlen hitével...

ritka tulaj- 
legfüggetle- 
egyben leg- 
kivánalmai,

— Hirek a rendőrségről. Hétfőn 
délelőtt Mike Jnlia Pesti-utcai lakos 
kiment bevásárlás végett a Rákóczi- 
utcai piacra. Ott vásárlás közben is­
meretlen tettes kilopta a zsebében 
..levő kendőt, amelyben 50 pengő volt. 
Feljelentést tett a lopás miatt a rend­
őrségen s megindult a nyomozás a 
tolvaj után. — Molnár Ferenc vá­
rosi kézbesítő, aki a Pacsirta-utca 9. 
szám alatt lakik, a mult nap a ház 
udvarára ment, hogy a kezét meg­
mossa. Ez időre letette jegygyűrűjét 
s mire visszament, valaki a gyűrűt 
ellopta. A gyűrűben a következők 
voltak bevésve: M. F. 914. juni. 14. 
Feljelentésére a rendőrség erélyes 
nyomozást indított. — Karsai József 
■Károly Ferenc József ut 1. szám 
alatti kerékpárkölcsönzőhöz a múlt 
nap beállított egy szürke kabátos és 
szürke nadrágos jól öltözött, mintegy 
26—27 éves fiatalember és kerékpárt 
vett ki kölcsönbe. Karsai gyanútla­
nul kiadta a biciklit a fiatalembernek, 
aki Magyar Gábor gazdálkodónak 
mondotta magát s aki a biciklivel 
nyomtalanul eltűnt. Az ellopott bi­
cikli rendszáma D. 1172., gyári szá­
ma pedig 2.999.050. Karcai feljelen­
tést tett a rendőrségen, 
indult a nyomozás a 
kézrekeritésére.

— Jön! Giovanni a __________
‘kabaréban (Városház étterem).

— Tükörgyártáa, iivegcsiszolác, 
kirakatok tükrözése, autók. autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
*5. sz. Telelőn 356.

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs“. Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsilinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 

^Kiadóhivatal Budapest, .11. Macgit- 
Ikörut 7. szám.

— Ma uj színpadi műsor és teljesen 
uj tagok a parketten a Bonbonniere 
ben. A Városház étteremben sze­
replő Bonbonniere kabaréban ma uj 
tagok mutatkoznak be a parketten. 
Herényi Margit, a kolozsvári Nem­
zeti színház
Pretty énekes és táncosnő, Seress 
Lilly szubrette, Iza Nord és Méray 
Lilly táncosnők. Ezenkívül 
uj bohózat kerül színre. „Bürokrá­
cia" Köváry Gyula tréfája, „Tudálé­
kos paraszt", Török Rezső paraszt­
komédiája, „Miskából pesti fiú lett", 
Szenes Béla bohózata, „A lift", Bé- 
keffy László bohózata. Új kupiék, uj 
szólók. Belépődíj 80 fillér és a viga1- ; 
mi adó. I

— Rádió-műsor. Augusztus 28. Kedd. Bu- j 
dapest. Délelőtt 9,30 és 11,45: Hirek, közgaz- | 
daság. Délben 12 órakor déli harangszó az 
egyetemi templomból. Utána: Gramofonhang­
verseny. Délután 1: Pontos időjelzés, időjá­
rás és vízállásjelentés. 3: Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 5: Jászay E. Já­
nos felolvasása: A rádió és a bélyeggyüjtés. 
5.45: Sláger-délután. Zenekari
7: Rádió amatőrposta. 8.15: Siklós Albert, a 
Zeneművészeti Főiskola tanárának előadása.

alotay Árpád, a m. kir. Operaház tagjának 
közreműködésével. I. est. A magyar zene 
története a honfoglaláskori időkből a szat­
mári békekötésig. 1 Az Árpádházi királyok 
korának zenei vonatkozású adatai. 2. A ve­
gyesházi királyok kultúrája. 3. Históriás éne­
kek a XVI. században. (Tinódi öt kompozí­
cióját és a Hoffgreef-féle gyűjtemény négy 
történeti énekét Palotay Árpád, a ni. kir. 
Operaház tagja énekli.) 4. Egyházi és világi 
zene a XVI. és Xyil. század kódexeiben. 
(Felolvasó mutatja be zongorán a Kájoni- és 
Victórisz-kódex, valamint a lőcsei tabulatu- 
rás könyv magyar táncait.) 5. A kuruc-kor- 
szak zenéje. (Palotay Árpád három kuruc- 
dalt énekel.) A Rákóczi-induló eredeti dal­
lamtöredékei. 9.45: Pontos időjelzés, hirek és

■ ügetőversenyeredmények. Utána: a Spola- 
rits-kávéházból Károlyi Árpád és cigány­
zenekarának hangversenye.

Külföld: Bécs (517.2 és 577). Délelőtt 
11: Schrammel-zene. Délután 4.15: Hangver­
seny. 8: Vidám előadás. 8.45: Strauss János 
és József emlékhangverseny. Berlin (483.9). 
Délután 5.30: Szórakoztató zene. 8.30: Go- 
ethe-emlékünncp. Boroszló (322.6). Délután 
4.30: Keringő délután. 8.30: Goethe-emlék- 
ünnep. Majna-Frankfurt (428.6). Délután 4.35: 
Uj tánc-slágerek. 8.15: Vígjáték-előadás. 
Utána zenekari hangverseny. Prága (348.9). 
Délután 12.05: Hangverseny. 5: Katonazene. 
7: Drovák operaeőadás. Róma (477.8). Dél­
után 1: Rádió-trió. 4.15: Szórakoztató zene. 
9: Operarészletek.

primadonnája. Jolly

négy

hangverseny.

Beiratások a debreceni 
iskolákban

A Fin Felső Kereskedelmi Iskolá­
ban a javitóvizsgálatok augusztus 
,30-án reggel 8 órakor kezdődnek. 
Folytatólagos beírás szeptember 1. 
és 3-ik napján. A tanév szeptember 
4-én reggel 8 órakor kezdődik.

.4 ref. tanítóképzőintézetbe és ’ 
vele kapcsolatos gyakorlóiskolákba I 
a beiratások szeptember hó 4—5— 
6—7-én tartatnak meg. Igazgatóság. !

A debreceni róm. kath. polgári Hu- 1 
iskolában a pótbeiratások szeptein- • 
bér 1—3. és 4. napjain lesznek d. e. j 
8—12 óráig. A javitó-vizsgálatokat 
augusztus 30. és 31-én d. e. 8 órakor . 
kezdjük. Veni Sancte szept. hó 5-én 1 
d. e. háromnegyed 9 órakor; rendes 
tanítás szeptember 6-án. Igazgató­
ság.

A Mikepércs-uti (Ghilldnyi) állami 
elemi népiskolában a pótbeiratások | 
szeptember 1—4. napjain délelőtt 1 
8—12 óráig tartatnak meg. A tanu­
lás szeptember 5-én veszi kezdetét. I 
Felhivatnak azok a szülők, akik, 
gyermekeiket a mindennapi iskola 
I IV. osztályaiba még nem íratták 
be, ezeken a napokon föltétien íras­
sák be, mert az ez ellen vétők az 
1921. évi XXX. t.-c. alapján szigorú­
an lesznek megbüntetve. Igazgató­
ság.

— Elhízott egyéneknél a természe­
tes „Ferenc József" keserüvizkura 
hatalmasan előmozdítja a bélmükö- 
dést és a testet könnyeddé teszt 
Több orvosprofesszor a „Ferenc 
Józsoí“ vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este egy-egy har- 
tnadpohárnyi mennyiségben rendelt 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és íüszerüzletekben.

■ks
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ahol meg- 
biciklitolvaj

Bonbonniere

érdekes 
Ellen Flo- 
koloratur- 
szombaton 
Cortina d‘

— Hat centiméteres halszálka egy 
énekesnő torkában. Az innsbrucki 
állami kórházban hétfőn 
operációt hajtottak végre 
rence ismert amerikai 
énekesnőn. Az énekesnő 
az olasz területen fekvő
Ampezzoban halevés közben szálkát 
nyelt, amely gégéjében akadt. Az 
ottani olasz orvosok nem vállalkoz­
tak az operációra, mert attól tartot­
tak, hogy elvágják a hangszálakat és , 
a koloraturénekesnő örökre elveszti ; 
hangját. Az orvosok tanácsára Flo- i 
rence kisasszonyt erre automobilon 1 
Innsbruckba vitték, ahol az ottani 
állami kórházban Herzog professzor ; 
még vasárnap hajnalban végrehaj- , 
tóttá az operációt. A professzor hat 
centiméteres szálkát vett ki a mű­
vésznő torkából, anélkül, hogy a 
hangszálakat megsértette volna. Az 
énekesnő, aki egyébként a st. louisi 
opera tagja, a legközelebbi napok­
ban, hálából hangversenyt fog adni 
az innsbrucki állami kórház betegei­
nek.

— 1300 méterig Jutott el az uj 
mélyfúrás. Az állami mélyfúrás haj- 
duszoboszlói kirendeltsége, élén Fal­
ler Gusztáv főmérnökkel, a második 
mélyfúrásnál 1300 méter mélységig 
jutott el. E mélység 210 méterrel ha­
ladja felül a már meglevő gyógyfor­
rás mélységét. E mélységben 84 fo­
kos meleg vizet találtak, vagyis 11 
fokkal magasabb hövizet, mint a 
mostani gyógyvíz. A fúráshoz geoló­
gusaink igen szép eredményeket fűz­
nek.

— Perfekt gépirónő idegklinikára 
kerestetik.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti rész­
let. Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exselsior jap, Zün- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerektt 
teherszállító motorkerékpárok. Leg­
olcsóbb beszerzési forrás Csősz Já­
nos műszaki vállalata Debrecen, 
Király-utca 5.

— Könyvujdonság. Mitrovics 
Gyula: A magyar esztétikai iroda - 
lomtörténete c. mü most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomban. A könyv, mely 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96. 
A mü ára P 16.

színház
Mozgószinházak közlemény«:

Kedd: —* -T

Ä.

Zománcozott edény háztartási citkek raktára ■

Bészier és Dávid:
■ ffiüsitsMísíliEii, a lossiMii mellen.Iliim:jj. •

' A legjobb
beszerzési forrás fűszer, 
csemege, déli* és hazai 
gyümölcsök, valamint 
különleges italárukban:

Pálffy
Kossuth utca 7. Telefon : 16-94

Világattrakció I
NORMA TALMADOE tnüvéaci alakí­

tásával :

NORMA
(Az élet királynője — Camilla)
egy szerető nő szenvedései 10 felvo­

násban.
Férfi főszerepekben: GILBERT RO­

LAND és BEREGI OSZKÁR.

Megelőzik:

Megbabonázott koffer 
és Repülő részvények 

bohózatok.

Világfilm!
HENRY DUPUY-MAZUEL világhírű 

regénye nyomán:

A sakkjátékos
KEMPELEN FARKAS kalandos életű 
magyar hazánkfia regényt két riaabea 

14 felvonásban.
A főszerepeket a francia srinmlvéscet 

virága játsza.
L rész: As éli automata.
11. rész : A oárnő foglya.

Jönnek: Scaramuche, a föszere- 
?ckben: Ramon Novarro és Alice 

erry. A szenvedések iskolái« 
és Texas jack.
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METEORBBH
Sze dán:

Hágár fia
Nagy attrakció 8 felvonásban. 
Mady Christians és Werner 

Fuettererrel.
Megelőzi:

Tengerre Bibero
Előadások: 7 és 9 órakor.

TŐZSDE

TESTEDZÉS
Hungária—Rapid 3:1 (3:0)

A középeurópai kupamérkőzések 
során vasárnap a Hungária pompás ' 
játékával fölényes győzelmet ara­
tott a favorit Rapid ellen. Minthogy 
azonban a Hungária gólaránya nem 
kielégítő, a mérkőzést újra kell ját­
szani

Ferencváros—Beogradski SK 6:1 
(4:1)

A kitűnő formában levő Ferenc­
város csapata megsemmisítő veresé­
get mért a szívósan védekező bel­
grádiakra. A mérkőzésen mindvégig 
óriási magyar fölény volt.

Bocskay—NyKISE 4:1 (2:0).
DKASE—DTE 6:2 (2:2).
DVSC—P.-ladányi MÁV 5:3 (2:3). 1 
Sabaria—Budai 33 5:3.
Somogy—Nemzeti 4:1. 
Turul—Zala 1:0.
Baranya—VAC FC 6:1.

Az FTC athletik«! versenye
Kitűnő eredménnyel ért véget vasárnap az 

FIC athletikai versenye, amelyet Springer ' 
Ferenc emlékére írtak ki. Az eredmények a 
következők:

Magasugrás. 1. Késmárki Kornél (BBTE) ' 
ISO cm, 2. Udvardy Sándor (MAC) 175 cm, ’ 
3. Vezér Károly (FTC) 160 cm. 100 m-es sik- ■ 
futás: 1. Raggambi István (BBTE) 10.8 mp. , 
2. Odri Antal (BBTE) 11 mp, 3. Solt (BSE) 
11.2 mp. Gerelyvetés: 1. Szepes Béla (MAC) | 
64 m. 14 cm, 2. T. Szabó Emánuel (MAC) 56 
tn 21 cm, 3. Gyurkó László (FTC) 54 m 28 
cm. 400 m-es síkfutás: 1. Szalay Jenő BBTE 
51 mp, 8. Szöhdy Endre (MAFC) 52.8 mp, 3. i 
Vasvári Imre (MTK) 53.4 mp. Távolugrás: 1, 
Farkas Mátyás (MAC) 6 m 94 cm, 2. Szabó 
József (PÁC) 6 ni 88 cm, 3. Rácz József 
(FTC) 6 m 74 cm. Súly dobás: 1. Darányi Jó- i 
zsef (MAC) 14 m 59 cm, 2. Hahn Károly ' 
(MIK) 13 m 90 cm, 3. Hunyadi István BBTK l 
13 m 32 cm. Diszkoszvétés: 1. Marmalits : 
Kálmán (BTC) 44 m 12 cm. 2. Darányi Jó- I 
«sei (MAC) 41 m 68 cm. 3. Hahn Károly 
(MTK) 40 m 30 cm. 1500 m-es síkfutás: 1. 
Belloni Gyula (MAC) 4 p. 14.6 mp, 2. Feri- I 
hegyi Frigyes (MI K 4 p. 23.6 mp, 3. László > 
Endre (BEAT ) 4 p 35,3 mp. 110 m-es gátfu­
tás: 1. Püspöki Tibor (MAC) 16.3 mp, 2. | 
Várkonyi Elek (BBTE) 16.5 mp. 3. Muskát 
László (MTK) 16.8 mp. Olimpiai staféta: A) 
csoport: 1. MAC 3 p 39 mp, 2. MIK 3 p 56,2 
2 mp. B) csoport: MTE 3 p 41,2 mp. 1000 
m-es síkfutás II. oszt.: 1. Schüssler József 
(KAOE) 2 p 40,8 mp, 2. Holzer (MTK) 2 p 
42,2 mp, 3. Pakulár Szilárd (FTC) 2 p 42.2 
mp.

I
LOIIinhh szórakozóhely a Bocs- I í
BByillüü kai-téri Meteor-mozi. I
Tulajdonos: Csömör Gyula. I
Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón 

Fekete Jenő gft*““ 

SUétrom-utM 24. Mim.

A pengő Zürichben 90.5<>‘ ,
Budapest 90.56 és fél, Berlin 123,80, Ncw- 

york 519,30, London 2520.50. Páris 20,28 cs 
fél, Milano 27,19 és tél, Prága 15,39, Btlgrád 
9,13. Bukarest 3,17 és tél. Becs 73,20, Amter- 
dam 208,20.

Gabonatőzsde:
A készárupiacon az üzleti tevékenység 

vontatottan indult. A tiszavidéki búzát 27,10 
27,90, a felsőtiszait 27 27,80, az egyéb 

származásút 26,90—27.70, a rozsot 25—25,15 
pengővel jegyezték minőség szerint.

A liszt- és őrleinénypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacán csak kisebb téte­
lek cseréltek gazdát. Az irányzat megszilár­
dít. A takarmányárpát 27—28, a sörárpát 

28—31. a zabot 26,25—24,25, a tengerit 31.60 
j —3240 pengővel jegyezték.

Ólmot
vesz

lapunk kiadóhivatala 
József kir. herceg-u. 16.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Tüzelőanyagok 
elsőrendű tűzifa és elsőrendű 
porosz szén hat havi folyó 
számlahltelre beszerezhető a
Magyar Köztisztviselők 
fogyasztási, termelő és 
értékesítő szövetkezete 

árudáiban
Vár-utca 1., Hunyadi-utca 26., 
Czegléd-utca 11. és a fatelepen

Ispotály utca 19. szám

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz, (Bílii-szállii melleit sarfton)

Kerítésfonatok és tüskés hu» 
zalok, ekék, eke-alkatré­
szek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és minden-

■

■

Egyszer fizet 30 fillért:
és ezért az összegért tiz szavas h

H9R0M REGGELI LflP! 
a HAJDUFÖLD, 

DEBRECENI ÚJSÁG és a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ft F.j

■ ■■ ■■

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban:
József kir. herceg-utca 16. sz.

■ ■ ■■ ■ ■

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszálloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám 

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

S aját érdeke
elín7mk f#,yUn* h0P ckTetlen 

nálunk izAHJob meg. _ Előzetes szoba­
rendelés ajánlatos I

PRÓ HIRDETÉSEK
Egy 19- s.zói? 30-,illér és egyszerre

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFöLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számltt&tnak. - üzleti .ürítések
~ tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Barna
jeligére levélvan a ki­
adóban. 565

„Valakit várok“
„Állandó“ jeligére le­
vél vann a kiadóban.

567
Megértő

pajtást s barátot úriem­
ber személyében keres 
fiatal független barna, 
molett nő, anyagi ér­
dek nélkül, leveleket: 
„Valakit várok" jeligé­
re a kiadóba kérem. — 
Névtelenre nincs vála­
szom. 5859

házasság
38 éves 

nyugdíjas tisztviselő 
vagyok, szeretnék 
megismerkedni egy 
hozzámillő 30—35 éves 
nővel, kinek némi ho­
zománya van, hogy a 
nyugdijat pótolja. „38 
éves“ jeligére a Hajdú 
föld kiadóba. 566

Középkorú 
barna nő ezúton óhajt 
megismerkedni közép 
korú férfival házasság 
céljából. Készpénzem 
van. „Baina“ jeligére i 
a Hajduföld kiadóba. | 

526

LAKÁS
Kiadó 

udvari szoba, magá­
nosnak. Szappanos-u.
4. szám. 5991

Kiadó
Mester utca végén két 
szobás lakás nyitott 
verandával, különál­
ló a ház és udvar. Ér­
tekezhetni a Gazdák 
Bankban, Kossuth u.

6019
Üzlethelyiségek 

kiadók Csapó utca 93. 
szám alatt újonnan — 
épülő üzletházban — 

4605 
Utcai 

bútorozott szoba elő­
szobával, kapu alatti 
bejárattal kiadó Bur­
gundia 4. 4513-
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Egy 

bútorozott szoba kony 
hahasználattal házas­
párnak kiadó Pacsirta 
utca 43. 4506

. Kiadó 
azonnal háztulajdonos 
által Szent Anna négy 
venkilenc számú ház­
ban nagy üzlethelyi­
ség. 5999

Szuterin 
helyiség 100 □ méter 
világos, betonozott, 
üzemnek, raktárnak 
azonnal kiadó. Fü- 
vészkert-utc a9. 5997

Egy 
szoba, konyha, kama­
ra, külön udvar kert­
tel kiadó. Mátyás ki­
rály-utca 36. Értekez­
ni Honti-utca 1. szám, 
tulajdonossal. 5995

Utcai 
bútorozott, tágas,

■egészséges szoba ki­
adó, csendes lakás. 
Mester-utca 31. 5994

Egy 
szoba, konyha kiadó 
elsejére. Busi-utca 7. 
szám. 5992

Különbejáratu 
■csinosan berendezett 
utcai szoba kiadó. — 
Ugyanott raktárhe­
lyiségek és pincehelyi­
ségek kiadók. Széche­
nyi utca 3. 4504

Utcai 
szoba előszobával ki­
adó Piac utca 70 sz. 
Emelet. 6005

Csinosan 
bútorozott utcai szoba 
kiadó, Darabos-utca 5. 
emelet. 562

Különbejáratu 
udvari bútorozott szo­
ba. csendes udvarban 
kiadó szeptember 1-re 
Zöldfa-utca 12. 564

Bútorozott 
szobát keresek azon- 
nalra, Kollégium köze­
lében. Ajánlatokat 
„Jogász 20“ jeligére a 
kiadóba. í 557 

Kiadó 
különbejáratu szoba 
egyetemhez közel uj 

■villában, egy, esetleg 
két ur részére. Károly 
Ferenc József ut 26.

542
Különbejáratu 

bútorozott szoba ki 
adó. Arany János u. 
20. keresztépület. 4698 

Hat szobás 
parkettes, komfortos 
elsőemeleti u'cai úri 
lakás átadó. Értekezni 
Steiner ingatlaniroda 
Piac u. 19, II. em. 
Telefon 6—24. 572

Uccai
: üres szoba villanyvilá­
gítással azonnal kiadó. 
Ajtó u. tiz. *6005.

Egy 
bútorozott szoba kiadó 
két kisebb diáknak 
teljes ellátással vagy 
két férfinak vagy há 
zaspárnak konyhahasz 
nálattal Cserepes u. 
12. 6001

Betegség miatt 
kiadnám elsőrendű 

vendéglőmet percentes 
szakembernek. Cim a 
kiadóban. 525 

Kiadó 
kényelmes úri lakás, 
villamos megállóhoz 
közel. Sestakert, Kom 
lóssy-ut 66. sz. alatt. 
— Értekezhetni lehet

• ugyanott. 4355

Különbejáratu 
bútorozott szoba két, 
három egyénnek is ki­
adó. Kigyó-u. 30.

4009
Bútorozott 

szoba 1—2 urileány 
részéie kiadó. Esetleg 

zongorahasználattal.
Péterfia 19. 4450

Két
szoba, konyha, ka nara 
szeptember 1-re kis­
adó. Szeremlei u. 15

i Katz telep. 4451
Kiadó

| központon egy vagy 
két ur részére szoba 
fürdőszoba használat­
tal, télen központi fü- 

i léssel. Cím a Függet- 
i len Újság kiadóban.

4394
Különbejáratu 

bútorozott szoba ki 
adó. WJsz, Bundi u. 
15. 4410

Csinosan 
bútorozott szoba eset­
leg teljes ellátással — 
Arany János ucca 39. 
számú udvarban ki­
adó. 4392

Szob», 
konyha, kamara, külön 
udvarral kiadó Budai 
Ezsaiás-u 15. 3984

Dóczi 
közelében, Kossuth u. 
végén lakó kéttagú 
csa'ád teljes ellátásra 
elfogad vidéki leányo­
kat külön szobával. 
Loránfty u. 42., a park 
előtt. 5664

Két
szoba, konyhás lakás 
elsejére kiadó. Egy 
ebédlő, egy háló és 
antik bútorok eladók. 
Érdeklődni Halköz 1., 
szobrász. 4416

Vagongyár 
közelében Német utca 
végén, Kuczik telken, 
Bónis Sándorné tulaj­
donát képező 2 szoba, 
konyhás lakásból álló 
harminc évig adómen­
tes uj ház háromszáz 
négyszögöl kerttel, 
szivattyús kuttal ju­
tányos árért eladó. — 
Máté ingatlan iroda. 
Piac utca 30. 4443

Nagy helyiséget 
irodákkal bérbe kere­
sek. Ajánlatokat hét­
főn reggel kérem 8 9 
óra között dr. Pál An­
dor, Bika szálló

Kiadó 
csinos utcai bútorozott

; szoba, konyha Nyu- 
I gáti utca 34. október- 
I re. 552

Egy
I üres szoba lakásért 

elemi osztályos tanuló 
privát tanítását elvál­
lalom. Cim a kiadóhi­
vatalban. 5907

300 négyszögöl 
házhely és lakószobák 
eladók Vénkert, Do­
mokos Lajos utca 26. 
S16S

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
teljes ellátással úri­
ember részére kiadó, 
Gólya utca 7. 5920

Eladó 
szézép családi ház. 
Csapókért elején — 
Klapka u. 42. 5898

Üzletberendezés 
egészben vagy téte­
lekben is eladó Teleki 
utca 69. 4415

Elegáns 
bútorozott szoba köz­
pontban szép parkos, 
uj családi házban ki­
adó, Huszár utca 7 sz. 
Hatvan utcai kisállo- 
más mögött. 527

Kiadó 
egy szoba, konyha. 
Gólya utca 11. 534

Eladók
Bercsényi utca 15. sz. 
3 szobás lakás 1600 
□-öl gyümölcsössel 
bérház és szüretelő 
edények, értekezni le­
het a helyszínen. 5974

Eladó 
kis családi ház Porosz 
lay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telek­
kel. Értekezni bármely 
délelőtt a Független­
ségi Körben 4440

Egy 
nagy bolt kiadó iroda­
helyiségnek is megfe­
lel. Király-u. 5. özv. 
Balogh Zsigmondné.

1237
Kiadó 

kettő szoba, konyha és 
kamara. Hizlaló, góré, 
gyümölcsös, baromfi 
nevelők, szántóföld. 
Acél-utca 37. 4107

AJÁNLAT
Üzlethelyiség 

lakással, italmérésnek, 
trafiknak, cipésznek

olcsón kiadó. Sámsoni 
ut 9. 6026

Borélynak 
üzlethelyiség olcsón 
kiadó, megélhetést
biztosítom. Sámsoni ut
9. szám. 6025

Udvarra 
nyíló nagy szoba, eset­
leg üzlethelyiséggel 
együtt kiadó. Sámsoni 
ut 9. 6027

Magános 
úrnő szeptember else­
jére tanuló kislányt 
elfogad teljes ellá­
tásra. Debrecen, vá­
rosi bérház. A lépcső
10. 6016

Kölcsönöket 
folyósítunk házakra, 
földekre. A betétekre 
magas kamatot adunk. 
Gazdák Bankja, Kos- 
suth-utca. 6017

Szemüvegek 
készítője orvosi re­
ceptre is. Nagy Kál­
mán látszerész, Csa­
pó-utca 12. Javítómű­
hely. 4490

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik középkorú, 
jómegjelenésü asz- 
szony, háztartásban 
tökéletes. Eötvös-utca 
31. 4495

Középiskolai 
tanulót teljes ellátásra 
elfogad Ungár, Arany 
János-utca 45. 4498

Izraelita 
uricsaládnál egy-két 
középiskolai tanuló 
teljes ellátást nyerhet. 
Cim: Arany János-u. 
45., utcai lakás. 4491

Elfogad 
3 gimnázista fiút vagy 
leányt lakásra vagy 
teljes ellátásra urinő. 
Piac-utca 58., I. eme­
let 17., II. lépcső. 4487

Gyors-, 
és gépirónő ajánlko­
zik. Telefon: négv- 
kilencvenhét. 4497

Pénz
Ügyfeleim földre, ház­
ra kölcsön adna. Vau 
pénze pár százmillió 
korona. Pataki, Ber- 
cs-nyi utca 43. 4484

Iskolai 
tanulókat teljes úri el­
látásra jutányos áron 
felveszek Ujháziné — 
Varga utca 24. 6008

Cimirást, 
másolást és bármilyen 
irásmunkát olcsón vál 
lalok. Cim a kiadóban 

6006 
Bérbeadó földek

Cserén 30 hold. Sze- 
pes 25, Halápon 25, 
Szoboszló felé 40, 
Sámsonnál 50, Szepe- 
sen 110, Szovátnál 47, 
közelebb is eladó: — 
Ebesnél 18 hold, Haláp 
nál 15. Fancsikán 15, 
Cserén 16, Picordü- 
lőn 3, Bellegelön 19, 
Halápon 24, Bánkon 
25, Vámospércs felé 
100 holdas, Cserén 63, 
és 48, Bánkon 21, Sze- 
pesen 6, Halápon 11,8, 
Bogoson 45 hold. Elő­
zetes költség nincsen. 
Pataky, Bercsényi u. 
43. szám. 4486 

2 izrael ta 
iskolás gyermeket tel­
jes ellátásra elfogadok 
Hatvan utca 36. Spit- 
zernénál. 569

Varrodámban 
perfekt megtanulhat 
varrni rövid idő alatt 
Hunyadi 18. 563

Iskolás 
gyermekeket teljes el 
látásra felveszek Eöt­
vös utca 4.

Cukorkörte
20, csemege körte 30, 
pergament 50. Porosz 
lay ut 53. 561

Ablakok
minden nagyságban 
készen kaphatók — 
Blattner Kálmánnál. 
Szív utca 14. 560

Két 
középisk. tanuló teljes 
ellátást nyer Batthy­
ány utca kersztyén 
gyermektelen házas
párnál. Cim a kiadóhi 
vatalban. 558

Németajkú 
keresztyén uricsalád 
középiskolás diákle­
ányt teljes ellátásra 
elfogad, Péterfia utca 
48., keresztépület —

4697
Két

diák úri ellátást kap-
hatt jutányosan Hat-
van utca 70. I. emelet 

6002 
Poloskairtást 

lakások vizsgálását 
felelősséggel vállalom. 
Poloskaszer kapható, 
Kossuth-utca 47., Ná- 
nássy. Telefonon tes­
sék hívni. 4514

Teljes 
ellátásra elvállalok 
középiskolai tanulót, 
nyelv, zongorahaszná­
lat, minden iskolához 
közel. Hatvan-utca 2.

4508
Idősebb 

kovácsmester konven- 
ciós állást keres. Am­
brus József, Nánás,
Baros 3101. 4511

Gyermektelen 
házaspár házmester­
nek felvétetik. Dr Hal- 
mágyi Béla, Batthy- 
ány-utca 10. 4507

Mindenes 
bejárónő felvétetik. 
Piac-utca 58.. III. lép­
cső, I. emelet jobbra.

6023

Paplant 
varrni házhoz me­
gyek. Cimet: Paplan 
jeligére a kjiadóba ké 
rém beadni. 5993

Jó 
házi koszt kihordásra 
is kapható 80—120 fill. 
Hüvelyes u. 5. 6004

Ritka
alkalmi vétel pénzbe­
fektetésre üzletnek el­
adó Szent Anna utca 
49. sz. ház. 6tHMI

Moskovits Ignátz 
Simonffy uttca 37. két 
iskolás gyereket tel­
jes ellátásra elvállalna 

4118
Egy 

liter jó minőségű asz­
tali bor egy P Angyal 
nál Csapó utca 4413

Piac utcán 
uriasszony elvállal 1 
vagy 2 gyermeket,, v. 
egyetemi hallgató­
nőt teljes ellátásra. — 
Felvilágosítás a Füg­
getlen Újság szerkesz­
tőségében 4412

Beiratás 
német nyelvoktatásra 
iskolás gyermekeknek 
a szeptemberben kez­
dődő tanévre naponta 
3—5-ig. Piac-utca 34. 
Német Gyermekott­
hon. 4684

Kitűnő 
teljes ellátást adok is­
kolás gyermekeknek. 
Bethlen-utca 44. Tóth- 
né. 4686

Egyetem 
környékén csinos gar­
zon lakás bútorral 
vagy anélkül intelli­
gens urnák vagy
hölgynek kiadó. Erdő­
sor 5. b. 553

Parkettbeeresztő 
parkettfényesitő, pad­
lólakk olcsón kapható.

Klein festéküzlet, 
Arany János 10. 4477

Bérautó 
uj, üzembiztos, meg­
rendelhető Piac 89. — 
Telefon 143. és 144. 
Balázs. 4479

Felsőruhavarrónö 
házhoz megy 3 P-éit. 
Széchenyi-utca 6. 4683

Megbízható 
félkezü rokkant ajánl­
kozik portásnak, szol­
gának, pénzbeszedö- 1 
nek. Cim: Szűcs La- i 
jós Csillag ucca 104, 1

Központon 
iskolák közelében egy- ' 
két tanulót ellátással, 
zongorahasználattal el ’ 
fogadok. Hatvan u. 29. | 

4424
Egy-két 

diák részére tejes el­
látást ad izr. uricsa­
lád. Cim a kiadóban.

4427
{Zsidó * 

uricsalád teljes ellá­
tásra elfogad zsidó úri 
család gyermekét. Kó- 1 
ser koszt, zongora­
használat. Cim a Füg­
getlen Újság kiadóban.

443Ö
Kárpitos 

munkákat háznál, há­
zon kivül jutányosán , 
vállal Oláh kátpitus 
Bethlen u. 48. 3938

Kiadó 
azonnal uj hentes és , 
mészáros széknek yaló I 
uj saroküzlet forgat I 
más helyen. Márton 
Kálmán u. 15 4010

Kvártélyos 
külön szobába olcsón 
felvétetik. — Vígkedvű 
Mihály u. 63. utolsó 
ajtó. 3991

Házhoz mosni 
vagy bejáró főzőnönek 
ajánlkozom. Vígkedvű 
Mihály u. 14 házmes­
ternél. 3996

Három 
középiskolai tanuló la­
kást, ellátást kaphat, 
kim a kiadóban. 3857 
. . Nagy
jövüjü helyen lakás 
vagy üzlet cpitésre tel­
kemen helyet adok, 
félig kész pincék ki­
adók. 2 ágú létra, bé- 
lyeggyüjtemény didó. 
Böszörményi ut 1. tra­
fik. 3933

Mosni 
takarítani, meszelni is 
olcsón megyek, Batt­
hyányi u. 1. 3942

Házvevők I
3 ezer pengőért meg­
vehető uj téglaépület, 
30 évig adómentes ház 
szoba, konyhás lakás­
sal. Azonnal beköltöz­
hető, 300 négyszögöl 
kerttel. Vágó, Teleki 
ucca 71. 3911

Középiskolás 
leányokat vagy fiukat 
teljes ellátásra jutá­
nyosán zongorahasz­
nálattal felveszek, — 
Csillag 75. 3976

MBtrágya 
nagy és kis tételekben 
egy évi kamatmentes 
hitelra megrendelketö. 
Csapó u. 15. 3977
Takarék tűzhelyek 

tornyos és asztal, két 
sütővel, vizmelegitővei 
különböző méretekben, 
csempések is. Alkal­
mas nagyobb háztar­
táshoz vagy kisebb 
vendéglőkben, alkalmi 
áron eladók. Egysze­
rűbbek is kaphatók. 
Kandia 15. 3974

Két
szolid egyetemi hall­
gató lakást kaphat — 
Cim a kiadóban. 3966

Teljes ellátásra 
elfogadok gimnázista 
fiukat. Szoboszlói ut 
2. második emelet 9. 
ajtó, a lépcsőház. 3979

Izraelita 
uricsalád két középis­
kolai tanulót teljes el­
látásra, zongorahasz­
nálattal elfogad. Kos- * 
suth ucca 42. 4442

Fiatalabb
úri asszony elmenne 
házvezetőnnek magá­
nos úrhoz vagy csa­
ládhoz. Cim a kiadó­
ban. 3987

Trágyát 
dijtalanut elhordatunk 
bárkitől. — Debreceni 
Trágyagyár rt. Szent 
Anna 64. Telefon 6— 
29 és 967. 3953

Kölcsönöket 
folyósítunk házakra, 
áru, értékpapirés egyéb 
tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas ka­
matot adunk. Gazdák 
Bankja Kossuh- és 
Batthyányi ucci sarok.
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Háromtagú 
jobb iparos család pol- 
garista, ipansta kis­
lányt elfogad. Tanu­
lásban, kézimunkábau 
segítjük. Cím a kiadó­
ban. 4401

Ozletheiyi ég 
kiadó Hatvan u. 33. 
Érdeklődni h rztulajdo- 
nosnál ugyanott- 4460 

Középiskola 
tanulókat koszira, la­
kásra elvállalok jutá 
nyos árban. Török Bá­
lint u. 23. 525

Budapesten 
tanuló közép- vagy 
főiskolások teljes elta­
lált kaphatnak úri csa-
1 rdnái. — Értekezni a 
kiadóhivatalban. 4393

Mányi 
hölgyfodrász Király u.
2 Hanázás, onjolalás, 
manikűr. — Olc^ó ár.

4395
Haszonbérbe 

kiadó Kisszepes 370. 
számú tanya és a Fan- 
csikán 46. sz. tanya. 
Értekezni lehet Pere­
ces u. 26 sz. Szilágyi 
Sándornál. 5860

Tisztán kezelt 
házi óbor 1'30 Csapó 
17 udvarban Szath- 
márinál 1275

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi képek, na­
gyítások, feltűnő jutá­
nyos árért Takács fény­
képésznél a Nagytem­
plom mellett 1226

Szemüvegek 
készítője orvosi re- 
ceptie is Nagy Kál­
mán 
ucca 
hely.

Teljes ellátásra 
vállalok két középis­
kolai alsó osztályú ta­
nulót. Rakovszky-u.
37. sz. 4476

Két 
közéiskolai tanulóle­
ányt vagy fiút Dóczi 
melletti uricsalád tel­
jes ellátásra elfogad. 
Kossuth-utca 29., ügy­
védi iroda. 4019

Németajkú 
kersztyén uricsalád
középiskolás diáklányt 
teljes ellátásra elfogad. 
Péterfia 48., kereszt­
épület. 4697

Takaréktüzhelyek 
üstházak, legegysze­
rűbbtől legdíszesebb 
kivitelig készen, nagy­
választékban minden 
árban felelősséggel, 
Biharinál, Méliusz tér 
9. szám. 544

Teljes 
ellátásra középiskolai =

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifa

Női kalap
a „Buby“ női kalap­
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., 
posta mellett.

Fajborok 
sajáttermés 80-18ü-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038
Gépírás!

munkát, (könyvek — 
jegyzetek, stb. leírá­
sát) vállalok. Cim a 
Hajduföld kiadó 2133

Kis-

vuaiiidid i'v'JZ.L piNIxCHd 1 j 
úri leányokat elfoga­
dok. zongora haszná­
lattal, Kálvintér 
Keresztépület,

Két 
középiskolai

KERESLET

11. sz.
5932 I

iátszerész, Csapó 
12 Javító mfl- 

3967
Fajdinnye 

jégbe hütve állandóan 
a legolcsóbban besze­
rezhető a Köztisztvi­
selők árudában. 460

Bérautó 
kényelmes üzembiz­
tos, megrendelhető — 
Telefon 11-47. 4158

Arckép s 
igazolványba 3 darab 
fénykép 2 P Takács 
fényképésznél Kálvin­
iét 3. 1226

Bármely 
elemi iskolába járó 
tanulók privát tanítá­
sát lakásért és cse­
kély Jtiszteletdijért el­
vállalná ref nyugal­
mazott fanitó. Csak 
másodmagával van. 
Cim a kiadóhivatalban 

5741
Beiratás 

a német_ játékdélelőt- 
tökre 5 éven aluli 
gyermekeknek napon­
ta 3—5-ig Piac-utca 
Német Gyermekott­
hon. 4685

Solaflex 
napfényreklám, feltű­
nő olcsó, nem kell ára­
mot fizetni, egyszeri 
felszerelés örökös. — 
Megrendelhető az Al­
földi Villamossági Vál­
lalat helyi képviselőié­
nél, Piac-utca 43. Te- 
lefon 567._______ 4467 604.

tanuló 
magános úri nőnél tel­
jes ellátással, külön 
szobával felvétetik — 
Gólya utca 7. 5921

Teljes ellátásra 
két középiskolai leány 
vagy fiú izr. uricsa- 
ládnál fgelvétetik. Hat­
van-utca 13. 4465 I

I Teljes ellátást 1 
ad tanítónő. Kitűnő ; 
koszt. Zongora, német, 
francia tanítás. Thaly 
Kálmán-u. 12. 4375

Fehérnemű 
varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. 
Levélbeli felkeresést 
kér özv. Lankus Já- 
nosné Burgondia-u. 8.

1188
Elsőrendű 

házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
m:nt bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen balra. 2011 

FILC, HÍMZÉS, 
keli ni, montirozás, fes­
tés, függöny összeül, 
litás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(melléklépcső). — Vi- 
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Izr. leányinternátus , 
polgári, gimnáziumi, 
kereskedelmi tanu­
lóknak- Debrecen, 
Szent Anna-u. 18. sz. 
Prospektus. 4339

Teljes 
ellátásra vállal három 
gimnáziumi alsó osz­
tályú fiút Szent Anna- 
utca 31., utci emelet.

5855
Nyári szünet 

alatt olcsó rnagán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra ma­
gyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban 2009 
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Figyelem!
Megérkezett a béke­
beli I. oszt, kétszer 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában. 
Piac utca 47. Telefon: 

 1002

Rézágyat 
hintaszéket és íróasz­
talt megveszek Csapó 
utca 84. Nagyné 556 

Cipész 
tanulónak ügyes fiú 
felvétetik Nemes utó­
dánál. 5993

Kifutót 
felveszünk Antalffy- 
könyvkereskedés _
Szent Anna és Varga­
utca sarok. 6003 

írnok
ügyes, szorgalmas — 
pénzfizetés és száza­
lékra felvétetik. Pa­
taki, Bercsényi u. 43.

4485
Mindenes 

szakácsnő jó bizonyít­
ványokkal 3 tagú ke­
resztény családhoz 
szept. elsejére felvéte­
tik. Jelentkezés d. u. 
5-től. Csink, Péterfia- 
42., emeleten.

Bejáró 
mindenest, ki 
mosást vállal 
1-re fgelveszek 
rássy ut 29.

Ügyes 
1 ■' ' '
Gazdák sütötéje 
kata Piac utca 6.

568

főzést, 
szept.
And-
6007

kifutó fiút felvesz _
lera- 
szám
6622

Majoros 
cselédet azonnal 
gadok, kinek 12 w,vo 
fia van. Jelentkezhet­
nek Gazdák Bankja, 
Kossuth utca. 6021 

Szobaleányt 
szakácsnőt keres De­
utsch Jenő, Werbőczy 
utca 2. Jelentkezés 4 — 
6 között. 4499 

Bejárónőt 
azonnali belépésre ke­
resek, Lőrincy posta- 
tatiszt, Kút utca 1. sz

4501 N01 varrodába 
tanuló lányok rövid 
időre is felvtetnek — 
Batthyány 13. 4499

Szikvizgyárba 
kocsis felvétetik Ho-

Jelent- 
4502

felfo- 
éves

Szollópréi 
100 literes eladó. Szé 
kely u. Galló. 532

Fehér 
vaságyak eladók. Meg 
tekinthetők délután 3— 
6-ig. Szent A-rna u. 
,8- 4498

üzletszer vezet 
végett összes tét fi és 
női szövetek, többféle 
selymek, minden elfo­
gadható árban eladat 
nak. Batthyányi u. 13. 
Bent az udvarban.

4500 
Bútorok 

eladók. Irodahelyiség 
kiadó. Piac u. 70. em 
balra. 4512

Burgondián 
aladóvá tettem a há­
zam t; melyben nyolc— 
srobas lakás van tel­
jes komforttal, parki 
rozott udvarral és nagy 
kerttel. Kizárólagos 

Máié in- 
Piac 30 

4421;
Utca 
háztelek

r «megmunkáló 
gépekhez egyes ;meg- 
bizhatógépmunkásokat 
hosszú gyakorlattal, jó 
bizonyitvánnyokkal — 
azonnal felvesz Fahidi 
Testvérek Rt. Szobos* 
ló-o 3. 1(74

Legolcsóbban 
vásárolhat minden­
féle ingóságokat, bá­
torokat, dísztárgya­
kat, hegedűket, gitá­
rokat stb. az Ingóság­
közvetítőnél. 3935

Fiatal párt
J lakótársul keresek 
’ konyhahasználatta). — 

PecHrta 43. 4 ajtó.
4509

In'elligens 
német nevelönő azon­
nal vagy elsejére fel 
vétetik. Arany János 
u. 39. emelet. 471

Pelyvát, 
töreket kisebb-naeyobb 
mennyiségben veszek. 
Széchenyi ut 14. 5910

Jóirásu
könyvelésben jártas 
gyors gépírónő alkal­
mazást keres. Cim a 
kiadóban. 5885

Ji 
mindenes szakácsnőt 
keresek szept. elsejére. 
Dr Ornsteinné Piac u. 
34. 4414

Jóhangu 
zongora vagy pianino 
bérbe kerestetik, S r 
kadi kefésüziet S/éc 
henyi u’ca 1 4018

Cipészéért éd 
állandó munkán ki­
vétetik Nyomtató u'ca 
2. szám 3399

Tanulót 
fizetéssel felvesz Gyűr 
ky Sár dór papi) keres­
kedő Kossuth utca 6.

4012
Tanulóleányt { 

fiút felvesz Csnndes 
és Emy nőidivatsza- 
onja Piac 7 4682.

Tanulóleányok 
felvétetnek Vági Rózsi 
nőidivat szalonjában, 
Vörösmarthy 18. 4407

Asztalostanuló 
felvétetik fizetéssel. — 
Vangor Antal asztalos 
Csapó- ucca 9. 4066

Cipésztanulót , 
keresek teljes ellátás- I 
sál. Ugyanott minden­
féle cipőjavitást a leg- i 
jutányosabban válla- ! 
lünk. Teleky utca 41.

Két iskolás 
gyermeket teljes ellá­
tásra, jó felügyelettel 
elvállalok. Cim a kia­
dóban. 5883

Fűszerben 
jártas ügynököt kere­
sek. Ugyanott tanulót 
felveszek. — Linden­
feld, Dégenfeld tér 7.

4 345 
Izraelita

felsőbb iskolai leányt 
teljes ellátásra elfoga­
dok Hatvan utca 58 sz

4348
Szeptember hó 

1-i belépésre keresek 
egy mindenes leányt 
és egy 14—15 év kö­
rüli lánykát, ki csak 
bejárna, Veselényi u. 
3. szám. 5869

Ügyvéd 
keres perfekt gépiró- 

gyorsirók előny- 
(. im a kiadóban.

520

veszek ebédlőoe. Cim 
a kiadóban. 4010

ELADAS
Eladó 

körülbelül 400 négy­
szögöl szőllö és gyü­
mölcsös szép termés- 1 
sei. Házhelynek igen 
alkalmas. A „Hősök 
temetője“ mögött. Ér­
tekezhetni lehet Hon- ' 

temető utca 29. i 
4696

kerttel. 1 
megbízottam 
gatlanirodá.

véd 
délután 3-tól.

Eladó
Darabos- utca: 35. sz. 
ház 6 rendbeli 2 szo­
bás lakással. Ara — 
36,000 pengő. Értekez 
hetni Kígyó utca 39.

Hálószoba 
berendezés konyha 
edényekkel zonnal el­
adó Busi utca 14. sz.

6010’
Világjáró 

valódi farkas kutyáját 
azonnal eladja 
utca 14. sz.

Eladó 
egy jó karban ___

íróasztal, egy ebédlő 
kredenc, márvány lap­
pal. Cim Kishegyesi- 
ut 19. 6009

Eladó
, egv 1.2 alig használt 
I motor. Neu ander ka- 

csigyár. Erzsébet 28.
4487

Homokkert 
elején, Szoboszlay Pap 
István u. 15. sz. épít 
kezésre alkalmas telek 

bő szőlőterméssel 
együtt olcsón eladó. 
Enekezni dr Tervey 
és dr Kovács ügyvé­
deknél Piac u. 73.

570 I 
üzemképe« i 

alig használt Fordson í 
traktor ekékkel, tár- 1 
Csákkal és 15 darab i 
faj mangalica, uradal I 
mi hasas koca sürgő 
sen eladó. Értekezni 
Nagy tszüesüzletében, 1 
Szent Anna 3. 4510

Eladó 
60 darab sovány liba. 
Vár u. 8.

Eladó
a Mester ucca végén 
a sorompó mellett egy 
két szoba konyha cs 
mellékhelyiségekeket 

magában foglaló uj 
adómentes kis ház — 
Értekezhetni Gazdák 
BankjaeKossuls u

6020
Egy 

jókarban levő kis tor 
nyos konyha eladó.

Busi-
6013

levő

mok utca 140. 
kezni 12—2-ig 

Kocsis 
felvétetik Lakást 
Hatvan utca 59 
raktár,

Kifutófiii 
vagy hetes felvétetik 
fesko Janos sütödé­
jébe, Jánossi utca 51.

4496
Fehérnemű

.................... .... . 10 szám Csapto£ Klen iobb vaIak> 15- ^lutáni 6-ákban 
—•

adok
Sör-
4494

nőt, 
ben.

.. Egy 
idősebb magánosjobb

nő, ki varrással foglal 
kozik házmestei teen­
dőkért lakást keres — 
Késes u. 46. 5 ajtó —

Szobatársnő 
kerestetik, lehet asz-

Honvéd 
9-g számú 
eladó Felvilágosítást 
ad Groszmann Ignác, 
Piac u 63 sz 448Ó 

Eladó 
Csokonai u 29 számú 
ház igen jutányosán, 
beköltözhető lakások 
kai, pince, istálló van 

4466 
Koca 

felesbe malacok 8 da 
rab felesbe kiaoók — 
Nagyvárad u 17 (volt 
Szív u ) 4013
Deák Ferenc uccaijj 

templomban eladó 
sürgősen elutazás mi­
att 1 férfi ülés, 20 
pad e ső és egy női 
ülés második emelet 
20. pad első szám. 
Értekezhetni; Hoff- 
mannék, Bika bér ház- 
ban: 4425

Eladó
Sestakert Andrássy 85 
számú 908 EJ-öles 
szőllö körülkerítve, — 
pajtával és jóizü kút— 
tál megosztható telek 
Értekezhetni Péterfia 
u. 40. sz 3949

Eladó
sós szalonna Honvéd 
u. 58 sz. 3957

Jó karban 
tartott fehér hálószoba 
butur olcsón átadó — 
Cím a kndőban 4014
, Egy 
használt sezlon eladó 
Ispotály-utca 13. sz.
, . 2124
Leánycserkészkalap 

jóminőségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029

1 kg.
meleg libahús 2.40 P. 
Schwarc Mór, József 
kir. herc.-u. 24. 4357

Wertheimkassza 
üzleti púid, kidugós cég 
tábla olcsón eladó Hat- 
van-u. 1., II. em. 17-a.

4368
ELADÓ

30—35 lapméter, alig 
használt hajó deszka,
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h-u. 16._____
yv- és Lapki-dóvállala


